

湖滨区：
抓好秋粮管理 助力稳产增收

本报讯 眼下，正值秋作物管理的关键期。连日来，湖滨区分类施策、多措并举做好秋粮田间管理和灾害防范应对，持续抓好秋粮后期田间管理，为确保秋粮丰产丰收保驾护航。

该区组织农业技术人员深入田间一线，实地看苗情、查病情、观墒情，分类分作物指导农户做好秋粮作物中后期管理及病虫害防治，根据不同地块的土壤墒情、作物

长势等，制定个性化的管理方案，指导农户科学施肥、合理灌溉、防治病虫害等，提高秋粮生产的科技含量。

建立健全秋粮病虫害监测预警体系，加大监测力度，及时发布天气预警和病虫害情报，确保各项病虫害监测和防控措施落实到位，重点针对玉米螟、玉米南方锈病、草地贪夜蛾等进行布点监测预报，指导农户采取科学有效的防控

措施。目前，全区3.14万亩秋粮总体长势较好。同时，加强与气象、水利、供销、市场监管等部门的协作配合，形成工作合力，共同做好气象服务、水资源调度、农资供应等工作，为秋粮管理提供有力保障。

积极推广绿色防控技术，通过安装太阳能杀虫灯2个、振频式杀虫灯10台，发放诱虫板450张等方式，减少化学农药的使

用量，有效防治病虫害。

此外，在秋粮生长中后期，调动社会化服务组织的植保无人机等新型高效智能化植保机械，大力推进秋粮作物病虫害“一喷多促”与绿色防控融合，提高防控组织化程度和科学化水平，促进秋粮生产提质增效。目前，秋粮“一喷多促”防治面积0.47万亩。

(聂磊 周亚青)

区水利局：
加强行洪沟道治理
筑牢防洪“铜墙铁壁”

本报讯 “最近天气热，但咱这条线的浇筑工作不能停！”9月5日，在湖滨区山洪沟防治治理项目施工现场，施工人员正在进行河底沟山洪沟的护岸墙基础浇筑工作。

据了解，此次治理工作根据各山洪沟存在问题和实际现状，采取沟道疏浚整治、修筑护岸工程、基础防冲加固、修建排洪管涵等措施进行治理。目前，已投资3023万元，主要完成沟道土方清理41000立方米，沟道清障整治85000立方米，沟道清理2645米，砼护岸新建811米，河道砼底板225米，护岸墙基础浇筑、平整及夯实，箱涵混凝土浇筑等工作。项目完工后，将提高沿河村庄防洪能力，保护两岸村庄及农田，有效保护沟道两岸群众生命安全。

“近年，受气候变化影响，湖滨区降雨增多，且大部分排洪沟道地处山区，沟道蜿蜒狭窄，河槽淤积严重，原有设施防洪标准低，行洪不畅，导致两岸岸坡坍塌、农田受淹、交通设施损毁，给村民生产生活造成威胁，山洪沟治理迫在眉睫。”湖滨区水利局河长办相关负责人说。

今年，为保障群众生产生活，提高河道防洪、行洪能力，湖滨区水利局积极向上争取资金，开展山洪沟防治治理工程，涉及全区7条山洪沟，总长度14.436千米。该局针对山洪沟治理项目成立专班，克服工期紧、任务重、汛期施工等多重难题，紧盯时间节点，倒排工期，实行“日报表、周调度、月通报”工作机制，提升工程速度，确保工程质量，及时发挥效益。同时，对重点山洪影响区域开展专项治理，提高山洪沟防洪功能，提高泄洪能力，补齐防洪短板，并在施工过程中定期开展安全和质量检查，针对存在的问题提出整改意见和建议，筑牢防汛抗洪的“铜墙铁壁”。

(张磊 魏慧娟)

法治宣传
进校园

9月2日，在湖滨区向川小学的秋季开学典礼上，作为该校法治副校长，湖滨区人民法院刑事审判庭法官助理范晓兵受邀为全体师生讲授“开学第一课”。

高川 摄

会兴街道：
解锁平安“密码”
筑牢平安“基石”

本报讯 今年以来，湖滨区会兴街道积极探索基层平安建设新思路，学习新时代“枫桥经验”，因地制宜进行实践，推进平安建设工作，确保社会和谐稳定，守护百姓安居乐业。

“平安建设+组织引领”，夯实平安基础。该街道成立由党委书记任组长的平安建设领导小组，不定期研究平安建设工作，并组织每村建立一支由老支书、老党员、老军人、老治安“四老”群体组成的社会治安联防队，形成基层群众共同参与平安建设的良好局面。

“平安建设+矛盾化解”，做实关键环节。调动“一站式”矛盾纠纷调解中心、统筹整合综治中心、派出所、司法所等基层政法力量和群防群治资源，形成联动效应，并充分发挥网格员、调解员、一村一警、法治副书记的职能作用，到基层一线合力调解。

“平安建设+平安建设”，推动“平安建设+校园”“平安建设+便民服务”等活动，不断提升平安建设水平，守好群众的钱袋子和生命安全。

(刘淇晋)

区医保局：
严管药品溯源
保障用药安全

本报讯 连日来，湖滨区医保局对辖区定点医院药品耗材追溯码上传情况进行专项检查，确保追溯信息在医保领域应用发挥实效。

该局组织召开医保药品耗材追溯信息采集工作推进会，按照先采集后应用、先药品后耗材、先药店后医院的实施步骤，依托河南省医疗保障信息平台，采集全区定点医院药品销售的药品耗材追溯码信息，药品耗材全程可追溯。

通过数据筛查和现场检查相结合的方式，重点对医保监管系统中异常数据较多的定点零售药店及诊所进行现场检查，主要围绕医疗机构门诊药品耗材从入库、存储到发放的全链条管理流程，并就当

前医保药品耗材追溯码扫码应用的实施现状、成效挑战及未来规划进行了深入务实的交流。

目前，湖滨区接入医保药品耗材追溯码信息采集系统定点医院225家，剩余医疗机构接口正在改造中。

该局相关负责人表示，将结合日常监管和专项整治行动的成果，将药品耗材追溯码信息采集工作作为一项长期的工作来抓，对问题突出的机构实施约谈，并依托倒查机制、大数据监管、群众举报等多种手段，持续优化药品流通的生态环境，让假药、劣质药、回流药无处可逃，实现药品可追溯管理，确保群众的用药安全。

(白蕾 王松林)

车站街道：
科普专家进社区
非遗文化润童心

本报讯 近日，湖滨区车站街道建北社区邀请三门峡市首席科普专家、澄泥砚非遗传承人王跃泽，到该社区新时代文明实践站开展非遗科普体验活动。这是湖滨区“百名首席科普专家进百县”系列志愿服务活动之一，吸引了辖区青少年及家长参加。

“澄泥砚取土之村北火烧阳沟土门洞，一层红色黏土，土质如红石。取回块状黏土务须先碾碎后晾晒，以土干燥，将晾晒后的碎土过筛，筛去土中杂质，加水搅拌均匀，再用粗布箩筐澄滤，得其最细之泥……”王跃泽用生动有趣的语言为青少年进行讲解，不仅让大家了解和认识澄泥砚，感受非遗文化的魅力，更激发大家对中华优秀传统文化的兴趣与热爱。

在印泥拓片体验环节，王跃泽现场演示印泥拓片的操作过程，青少年们积极参与，认真按照老师的指导进行操作，刷墨、放纸、静压……一幅幅拓片渐渐地呈现在眼前。家长们纷纷表示，这样的活动既丰富了孩子们的暑假生活，又让他们在实践中学习了知识，增长了见识，促进了非物质文化遗产在青少年中的传承与发展，是一次非常有意义的科普体验。

此次活动的开展，不仅给青少年提供了更多接触和了解传统文化的机会，加深了他们对传统文化的理解，也为培养青少年的科学文化素养奠定基础。

(程长)

区人社局：
当好工伤保险“稳压器”
保障职工合法权益

本报讯 今年以来，为切实解决群众急难愁盼问题，湖滨区人社局以工伤保险待遇支付为“小切口”，多措并举，扎实做好待遇发放工作，全力维护群众的合法权益。

该局不断完善业务流程，优化工作环节，扎实做好工伤职工待遇受理和经办工作。严格落实“一次性告知”制度，全面公开透明，及时向伤残职工或参保单位详细讲解工伤保险待遇内容，确保工伤职工和参保单位能够掌握款项进账账户、保险待遇类别、报销金额及不予报销明细和原因。同时，该局加大工伤保险政策宣传的力度和深度，通过悬挂宣传标语、办公场所电子屏滚动播放宣传用语等方式加大宣传力度，进一步加深办事企业和群众对工伤保险政策的认识，切

实保障劳动者的生命财产安全；组织工作人员到辖区企业开展工伤保险政策宣传活动，结合用工企业、重点群体的不同需求，制定不同方案，通过面对面交流，向企业及职工讲解参保范围、工伤认定、劳动能力鉴定、享有权利等有关政策，用通俗易懂的语言解答大家关心的问题。

目前，湖滨区工伤保险待遇共计发放314.15万元，惠及工伤职工67人，一次性工亡补助金197.13万元，惠及工亡职工家庭2户，切实保障了伤残职工及工亡职工家属的合法权益。

该局相关负责人表示，将持续强化担当作为，不断提升工作质效，充分发挥工伤保险“稳压器”作用，助力打造湖滨区暖心社保品牌。

(卫平)

湖滨区人民法院交通运输巡回法庭成立

本报讯 近日，湖滨区人民法院成立交通运输巡回法庭，将以强有力的法治服务和创新举措，助推法治政府建设和交通运输事业高质量发展注入新动能和新活力。

开展交通运输案件巡回审判，有利于提高交通执法管理领域案件的审判效率，提升非诉行政案件执行效果，破解行政处罚执行难等问题，依法妥善化解行政纠纷，切实增强群众对行政机关和司法机关的信任感和满意度。同时，延伸司法职能，加强法律培训，定期为交通运输工作开展“法治体检”，有利于提高执法人员的

法律水平，提升执法质量，规范执法行为，预防法律风险，全面实施依法行政，推进治理体系和治理能力现代化，促进交通运输事业健康发展。

该院相关负责人表示，成立交通运输巡回法庭，是深化司法体制改革的创新举措。该院将以维护交通运输行政相对人合法权益、规范交通运输行政执法为目标，不断建立健全协作机制，加强府院联动，深化法治建设，优化司法职权配置，大力促进行政机关和司法机关优势互补、良性互动，营造良好的法治化营商环境，推动司法审判和交通运输同时同步高质量发展。

(高川)

磁钟乡：
多措并举抓好农村党员队伍建设

本报讯 今年以来，湖滨区磁钟乡抓实抓细党员发展管理、教育培训、培养使用等环节，进一步加强党员队伍建设，为乡村振兴注入了新活力。

严把入口，强化管理。注重发展35岁以下高素质党员，严格落实政审制度，切实把党员入口关；依托“三会一课”“主题党日”等制度及远程教育平台，把党员教育抓在日常、融入经常。目前，该乡新发展、拟发展党员中，35岁以下占比95%，大专及以上学历占比65%。

注重培训，提升素质。根据不同类型党员的关注热点、兴趣焦点和工作难点，为党员提供不同授课服务，邀请名讲师围绕基层党建、乡村振兴、“五星”支部创建等重点内容，每月对党员进行集中培训。目前，该乡已组

织参训496余人次，切实提升了党员能力素质，推动了“五星”支部创建实现新提升、新突破。

实践历练，发挥作用。该乡把脱贫攻坚、乡村振兴及各种急难险重工作作为历练党员干部的主战场，组织机关、农村党员志愿者400余名参与基层治理、人居环境整治、安全隐患排查、“三夏”生产等，以实际行动践行党的宗旨和理念，彰显党员先进性和纯洁性。

通过一系列举措，磁钟乡打造出一支热爱组织、精明强干、作风优良、心系群众的农村党员队伍，增强了农村党组织带动农村发展的动力，为乡村振兴的顺利推进提供了坚强的组织保障。

(张海燕 邓旭峰)

交口乡野鹿村：
猕猴桃结出集体经济致富“黄金果”

本报讯 9月6日，走进湖滨区交口乡野鹿村的猕猴桃种植园，只见一颗颗饱满的猕猴桃垂挂在藤蔓上，不少顾客在果园中尽情享受采摘乐趣。“这里的猕猴桃口感特别好，酸甜适中，非常新鲜。来到这里，不仅能品尝到美味的水果，还能亲近大自然，感受乡村的宁静与美好。”市民吴女士一边采摘一边兴奋地说。

对于在猕猴桃种植园里辛勤劳作的农户们来说，这份工作不仅带来了收入，更带来了满满的成就感。“以前种地收入不高，现在种猕猴桃，收益比以前好多了。看着这些猕猴桃长得这么好，我们心里也高兴。”猕猴桃种植园技术人员王算丽笑着说，她们精心呵护着一棵棵猕猴桃树，从施肥浇水到病虫害防治，都付出了无数的汗水和心血。

在谈到猕猴桃产业对土壤的要求时，鹿之源采摘园负责人李金星介绍说：“猕猴桃适宜在土层深厚、肥沃疏松、排水良好的微酸性土壤中生长，我们野鹿村的土壤经过专业检测和改良，非常适合猕猴桃的种植。为了保持土壤的肥力，我们采用科学的轮作制度，合理施肥，避免过度使用化肥，确保土壤的可持续利用。”

为了提高猕猴桃的种植技术和管理水平，野鹿村还组织人员专门到中国著名的猕猴桃之乡陕西眉县、四川蒲江学习先进的灌溉技术、病虫害防治方法以及果园管理模式。2021年，该村村集体承包100亩土地，其中发展种植猕猴桃40亩，经过三年的精心培育，今年猕猴桃进入了丰产收获期，预计将为村集体增加60余万元收入。

作为村党支部领办合作社成立后的首个规模种植项目，丰收的喜悦让该村党支部书记刘占峡与合作社员吃上了“定心丸”，对猕猴桃产业的未来发展充满信心：“我们将继续加大对猕猴桃产业的投入和支持力度，进一步扩大种植规模，提高产品质量，同时我们还将积极探索猕猴桃深加工产业，开发猕猴桃果汁、果脯、果酱等产品，延长产业链，提高附加值。此外，我们还计划结合乡村旅游，打造猕猴桃采摘园、农家乐等项目，吸引更多的游客前来，推动村集体经济发展。”

(孙晓峰)